
 

 

 

 

 

 

 

 

株式会社イシマル 
（所在地：長崎市 業種：卸売業） 

 

 

 

 

 
 

 
      

  株式会社イシマル               

代表取締役 石丸 利行 様              小鹿長崎労働局長 

！県内卸売業で初めてのくるみん認定！ 

くるみん認定書授与式を実施しました！ 
（基準適合一般事業主認定） 

 

長崎労働局（局長 小鹿昌也）は、次世代育成支援対策推進法（次世代法）に

基づき、平成２６年１０月１６日に「株式会社イシマル」（代表取締役 石丸利行）

を子育てサポート企業として認定（くるみん認定）しました。 



株式会社イシマルの取組の概要 

  

○認定企業（株式会社イシマル）の概要 

所在地  長崎市 

労働者数  １６３人（男性１３０人、女性３３人） 

事業内容  卸売業 

 

 ○行動計画に基づく取組内容 

（計画期間 平成２４年１月１日～平成２６年９月３０日） 

１ 所定外労働の削減のため、ノー残業デーの拡充。 

２ 全社一斉有給休暇取得日の設置（８日間）。 

 

 

 

企業からの一言 

○行動計画策定に当たって工夫した点 

  「人材こそが最大かつ唯一の財産」という理念に基づき、社員がプライ

ベートを充実させ仕事に全力で取り組んでほしいとの思いから、所定外労

働時間の削減、有給休暇取得率向上を目標に取組みました。推進に当たっ

ては組合と協議を重ねながらスローガンを作成し、認識と意識改善に努め

ました。 

 

 ○行動計画策定・実施の効果 

  毎週水曜日をノー残業デーとしたことで、社員の仕事の効率に対する考

えが変わってきたように思います。組合とも定期的な話し合いを設け、策

定前と比べると残業時間は随分削減されました。 

  有給休暇については、会社のスタンスを明確にしたことで、取りやすい

雰囲気になってきましたが、まだ個々人によってバラつきがあるので、そ

れを次期行動計画にて改善していきたいです。 

 

○育児休業を取得した男性従業員の声 

  今回育児休業をいただきまして、育児の大変さが改めてわかりました。 

  平日は妻１人で育児をしているので、お互い協力し合い、わずかながら

でも妻の負担を軽減できたことは、とてもよかったと思います。 

 

 ○育児休業を取得した男性従業員の上司の声 

  男性が積極的に育児に参加するという意識を向上させる上では、今回の

育児休業は非常に有意義だったと思います。制度を定着させるためには、

周りの社員の理解や支援環境を含めさらに整備することが必要だと思い

ます。 

 

 

 

 



＊一般事業主行動計画の策定については、こちらをご覧下さい。 

http://www.mhlw.go.jp/general/seido/koyou/jisedai/ 

＊次世代法に基づく「基準適合一般事業主認定」については、こちらをご覧下さい。 

http://www.mhlw.go.jp/bunya/koyoukintou/pamphlet/26.html 

＊くるみんマーク認定企業に対する税制優遇措置については、こちらをご覧下さい。 

http://www.mhlw.go.jp/file/06-Seisakujouhou-11900000-Koyoukintoujidoukateikyoku/0000043199.p

df 

＊改正次世代法のポイントについては、こちらをご覧ください。 

http://nagasaki-roudoukyoku.jsite.mhlw.go.jp/library/nagasaki-roudoukyoku/kinto/201412/leafl

et-14120107.pdf 

 

この記事についてのお問い合わせ及び一般事業主行動計画、くるみんの認定については、 

長崎労働局雇用均等室 電話０９５（８０１）００５０ 
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